 PROPORTIONNALITÉ 
Exercice 1

Le tableau ci-dessous donne l'intensité maximale qui peut circuler dans un conducteur de section correspondante :

	section
	mm²
	S
	1,5
	2,5
	4
	6
	10
	16
	25
	35

	intensité
	A
	I
	10
	16
	20
	32
	45
	63
	80
	100

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


(Remarque : ce tableau ne tient pas compte ni de la longueur ni du cheminement des différents circuits.

Indiquer si l'intensité maximale admissible est proportionnelle ou non à la section du conducteur.

Exercice 2

Les résolutions (dimensions) disponibles en pixel sur un appareil photo numérique sont indiquées dans le tableau ci-dessous.

	largeur
	pixel
	640
	1 024
	1 600
	2 048
	2 272
	2 560

	hauteur
	pixel
	480
	768
	1 200
	1 536
	1 704
	1 920

	
	
	
	
	
	
	
	


Indiquer si la hauteur est proportionnelle à la largeur. 

Exercice 3

Le tableau ci-dessous donne les dimensions des différents formats de papier.

	format
	A0
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	largeur
	mm
	841
	594
	420
	297
	210
	148

	hauteur
	mm
	1 189
	841
	594
	420
	297
	210

	
	
	
	
	
	
	


Indiquer si la hauteur est proportionnelle à la largeur (calculer les rapports arrondis au dixième).

Exercice 4
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Les moniteurs récents bénéficient des résolutions suivantes exprimées en pixels :

	largeur
	640
	800
	1024
	1600
	1920
	2048

	hauteur
	480
	600
	768
	1200
	1440
	1536

	
	
	
	
	
	
	



Déterminer si les résolutions horizontales et verticales forment des suites de nombres proportionnelles.

Exercice 5

Le tableau ci-dessous décrit les caractéristiques de la gaine ICT 390.

Indiquer si le nombre maxi de câble de section 2,5 mm² autorisé est proportionnel ou non à la section.

(Utiliser si besoin le tableau disponible).

	Type de gaine ou moulure
	Descriptif
	Montage
	Section extérieure
(en mm)
	Nombre maxi de câble 
HO7 VU autorisé en fonction de la section

	
	
	
	
	1,5 mm²
	2,5 mm²
	6 mm²
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Gaine ICT 390
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Grise, polypropylène, annelée avec tire-fil
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Diamètre 16 / 20 / 25 mm
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Longueur 100 m
	Utilisation en pose encastrée
	16
	3
	2
	0

	
	
	
	20
	5
	4
	2

	
	
	
	25
	5
	5
	5


	section extérieure
	D
	
	
	

	nombre de câbles 
	n
	
	
	

	
	
	
	
	


Exercice 6
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Le tableau ci-dessous donne le tarif des péages d'autoroute à régler entre différentes villes françaises.
Indiquer si le prix est proportionnel à la distance parcourue.

	ville départ
	
	Reims
	Paris
	Marseille
	Paris
	Reims

	ville arrivée 
	
	Paris
	Rennes
	Nice
	Bordeaux
	Lyon

	distance parcourue
	km
	140
	340
	197
	575
	482

	prix
	€
	12
	29
	17
	50
	41

	
	
	
	
	
	
	


Exercice 7
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	destination
	France métropole
	France métropole
	France métropole

	envoi
	Lettre
	Lettre
	Lettre


	masse
	20 g
	40 g
	60 g

	ordinaire/recom
	Ordinaire
	Ordinaire
	Ordinaire

	tarif
	0,50 €
	0,75 €
	1,11 €

	
	
	
	


Indiquer si le prix du timbre est proportionnel à la masse de la lettre

Exercice 8
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Le tableau ci-dessous indique le tarif des forfaits Orange pro en fonction du temps de communication disponible.

	Les forfaits Orange pro
	prix mensuel sur 24 mois
	au delà du forfait
	

	
	90 min
	33 €
	0,30 €
	

	
	180 min
	43 €
	0,25 €
	

	
	300 min
	57 €
	0,18 €
	

	
	450 min
	77 €
	0,18 €
	

	
	600 min
	97 €
	0,18 €
	

	
	900 min
	137 €
	0,18 €
	

	
	1200 min
	177 €
	0,18 €
	


1- Convertir les temps en heures, minutes dans la première colonne du tableau.

2- Déterminer si le prix payé est proportionnel au temps de communication exprimé en minutes.

Exercice 9
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Utiliser l'image ci-contre pour déterminer si le tarif de l'abonnement à un des forfaits Intégrales est proportionnel au temps de connexion

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Exercice 10

Les pièces de 50 cents, 20 cents et 10 cents sont réalisées en alliage or nordique 
(89% Cuivre, 5% Aluminium, 5% Zinc, 1% Etain).
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La pièce de 50 cents a une masse de 7,8 g pour un volume de 1 099 mm3.

1) Compléter la colonne ( du tableau ci-dessous avec les données connues.

2) Calculer la masse de la pièce de 20 cents si elle a un volume de 832 mm3. (Utiliser la colonne ().
3) Calculer le volume occupé par la pièce de 10 cents sachant qu'elle a u ne m asse de 4,10 g. (Utiliser la colonne ().
	(
	(
	(
	(

	volume
	mm3
	
	
	

	masse
	g
	
	
	


Exercice 11

	Quel produit pour quel usage ?
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	Les valeurs ci-dessous sont données pour une hauteur de plafond standard de 2,60m de haut et prennent en compte l'espace nécessaire derrière le radiateur. L'épaisseur inclus l'espace nécessaire entre le mur et le radiateur et l'épaisseur du radiateur proprement dit.

Notre offre de convecteurs mécaniques : 
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Convecteur " CN 2 " à sortie d'air frontale, thermostat mécanique
Surface chauffée
Puissance
(W)
Largeur 
(mm)
Hauteur (mm)
Epaisseur (mm)
Prix

(€)

7 m²
500 W
340
440
Prévoir 80
29,08

14 m²
1 000 W
420
440
Prévoir 80
29,00

21 m²
1 500 W
580
440
Prévoir 80
35,00

28 m²
2 000 W
740
440
Prévoir 80
39,00




1- Relever l'Epaisseur de tous les modèles de convecteurs.


2- Compléter les deux premières lignes des tableaux ci-dessous

	surface chauffée
	m²
	
	
	
	

	Puissance
	W
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


3- Indiquer, en utilisant si besoin la troisième ligne du tableau, si la puissance des convecteurs à installer est proportionnelle à la surface à chauffer.



4- Compléter les deux premières lignes des tableaux ci-dessous

	Puissance
	W
	
	
	
	

	Largeur
	mm
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


5- Indiquer, en utilisant si besoin la troisième ligne du tableau, si la largeur des convecteurs est proportionnelle à leur puissance.

6- Compléter les deux premières lignes des tableaux ci-dessous

	Puissance
	W
	
	
	
	

	Prix
	€
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


7- Indiquer, en utilisant si besoin la troisième ligne du tableau, si le prix des convecteurs est proportionnel à leur puissance.
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